Questoes de vestibular

1. (FGV-SP) Os gastos de consumo (C) de uma famflia e sua renda (x)
§do tais que C = 2000 + 0,8x. Podemos entdo afirmar que:
a) se a renda aumenta em 500, o consumo aumenta em 500.
b) se a renda diminui em 500, 0 consumo diminui em 500.
¢) se a renda aumenta em 1000, o consumo aumenta em 800.
d) se a renda diminui em 1000, o consumo diminui em 2 800.
) se a renda dobra, 0 consumo dobra.

2. (Fuvest-SP) A fungdo que representa o valor a ser pago apos um
desconto de 3% sobre o valor x de uma mercadoria é:

a)f(x) =x— 3. d)f(x) = —3x..
b) f(x) = 0,97x. e) f(x) = 1,03x.
c) f(x) = 1,3x.

3. (Unicamp-SP) Trés planos de telefonia celular sdo apresentados na
tabela abaixo:

Plano Custo fixo mensal c':: ":ll::::"
A R$ 35,00 R$ 0,50
B R$ 20,00 R$ 0,80
c SN RS 1,20

a) Qual é 0 plano mais vantajoso para alguém que utiliza 25 minutos
por més?

b) A partir de quantos minutos de uso mensal o plano A ¢ mais
vantajoso que os outros dois?

4. (UFC-CE) Uma cidade € servida por duas empresas de telefonia.
A empresa X cobra, por més, uma assinatura de R$ 35,00 mais
R$ 0,50 por minuto utilizado. A empresa Y cobra, por més, uma
assinatura de R$ 26,00 mais R$ 0,65 por minuto utilizado. A par-
tir de quantos minutos de utilizagdo o plano da empresa X passa
a ser mais vantajoso para os clientes do que o plano da empresa Y?

5. (EEM-SP) Uma empresa produz trufas de chocolate, cujo custo de

fabricacdo pode ser dividido em duas partes: uma, independente
da quantidade vendida, de R$ 1500,00 mensais; outra, dependen-
te da quantidade fabricada, de R$ 0,50 por unidade.
Escreva a(s) expressao(oes) que permita(m) determinar o ndmero
de trufas que devam ser vendidas num més para que a empresa ndo
tenha prejuizo nesse més, sabendo-se que o prego de venda de cada
unidade é de R$ 1,50. N

6. (Vunesp) Duas pequenas fabricas de calgados, A e B, t8m fabricado,
respectivamente, 3000 e 1100 pares de sapatos por més. Se, a par-
tir de janeiro, a fbrica A aumentar sucessivamente a produgao em
70 pares por més e a fébrica B aumentar sucessivamente a produgo
em 290 pares por més, a produgdo da fabrica B superaré a produ-
¢do de A a partir de:

a) marco.

b) maio.

¢) julho.

d) setembro.
€) novembro.

7. (Unicamp-SP) A troposfera, que € a primeita camada da atmosfera,
estende-se do nivel do mar até a altitude de 40000 pés; nela, a tem-
peratura diminui 2 °C a cada aumento de 1000 pés na altitude.
Suponha que em um ponto A, situado ao nivel do mar, a temperatura
seja de 20 °C. Pergunta-se:

a) Em que altitude, acima do ponto A, a temperatura é de 0 °C?
b) Qual é a temperatura a 35000 pés acima do mesmo ponto A?

8. (UEL-PR) Um camponés adquire um moinho ao prego de R$ 860,00.
Com o passar do tempo, ocorre uma depreciago linear no prego des-
se equipamento. Considere que, em 6 anos, 0 pre¢o do moinho sera
de R$ 500,00. Com base nessas informagdes ¢ correto afirmar:

a) Em trés anos, 0 moinho valerd 50% do prego de compra.

b) Em nove anos, o prego do moinho seré maitiplo de 9.

¢) E necessdrio um investimento maior que R$ 450,00 para comprar
esse equipamento ap6s sete anos.

d) Serdo necessdrios dez anos para que o valor desse equipamento
seja inferior a R$ 200,00.

e) 0 moinho terd o valor de venda ainda que tenha decorrido treze
anos.

9. (UFSC) Dois liquidos diferentes encontram-se em recipientes idén-
licos e t8m taxas de evaporago constantes. O liquido | encontra-se
inicialmente em um nivel de 100 mm e evapora-se completamente
no quadragésimo dia. O liquido I, inicialmente com nivel 80 mm,
evapora-se completamente no quadragésimo oitavo dia. Determine,
antes da evaporagao completa de ambos, ao final de qual dia os Ii-
quidos terdo o mesmo nivel (em mm) nesses mesmos recipientes.

10. (Uerj) No grafico a sequir, X representa a quantidade de batatas, em
quilogramas, vendidas na barraca de seu Custédio, em um dia de
feira, e y representa o valor, em reais, arrecadado com essa venda. A
partir das 12 horas, o movimento diminui e o prego do quilograma -
de batatas também diminui.

=
S----
8-_-._-.-..-....._-..

a) Calcule a redugao percentual do prego do quilograma das batatas
a partir das 12 horas.

b) Se o prego ndo diminuisse, teria sido arrecadado um valor V na
venda de 80 kg. Determine o percentual de V que corresponde 2
perda causada pela redugdo do prego.
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(UEG-GO) Em uma fabrica, o custo de produgdo de 500 unidades de
camisetas é de R$ 2700,00, enquanto o custo para produzir 1000
unidades é de R$ 3000,00. Sabendo que o custo das camisetas € dado
em fungdo do nimero produzido através da expressdo ¢(x) = gx + b,
em que X é a quantidade produzida e b é o custo fixo, determine:
a)os valores de b e de q;

b) o custo de producdo de 800 camisetas.

(PUC-SP) Um grupo de amigos “criou” uma nova unidade de medida
para temperaturas: o grau Patota. Estabeleceram, entdo, uma corres-
pondéncia entre as medidas de temperaturas em graus Celsius (°C),
ja conhecida, e em graus Patota (°P), mostrada na tabela abaixo:

Oc .P
20 40
60 48

Lembrando que a dgua ferve a 100 °C, entdo, na unidade Patota ela
ferverd a:

a) 96°. d) 64°.
b) 88°. e) 56°.
c) 78°.

(Fatec-SP) Se uma fungdo do primeiro grau € tal que f(100) = 780
e f(—50) = 480, entdo ¢ verdade que:

a) f(—100) = 280.

b) f(0) = 380.

¢) f(120) = 820.

d) f(150) = 850.

e) f(200) = 1560.

(UFPB/PSS) Considere a funcao invertivel f: IR — IR definida por
f(x) = 2x + b, onde b é uma constante. Sendo f~" a sua inversa,
qual o valor de b, sabendo que o gréfico de = passa pelo ponto

A1, —2)?

a)—2 d)3

b) -1 e)5

c)2 -

(Unicamp-SP) O custo de uma corrida de taxi € constituido por um

valor inicial Qy, fixo, mais um valor que varia proporcionalmente

a distancia D percorrida nessa corrida. Sabe-se que, em uma

corrida na qual foram percorridos 3,6 km, a quantia cobrada foi de

R$ 8,25, e que em outra corrida, de 2,8 km, a quantia cobrada foi

de R$ 7,25.

a) Calcule o valor inicial Q.

b) Se, em um dia de trabalho, um taxista arrecadou R$ 75,00 em
10 corridas, quantos quildmetros seu carro percorreu naquele dia?

(UFMG) Em 2000, a porcentagem de individuos brancos na popula-
¢do dos Estados Unidos era de 70% e outras etnias — latinos,
negros, asidticos e outros — constitufam os 30% restantes. Proje-
¢oes do 6rgdo do governo norte-americano encarregado do censo
indicam que, em 2020, a porcentagem de brancos deverd ser de 62%.

Fonte: Newsweek International, 29 de abr. 2004.

17.

18.

19.

20.
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Admite-se que essas porcentagens variam linearmente com o tempo.
Com base nessas informagdes, € correto afirmar que os brancos
serdo minoria na populagao norte-americana a partir de:

a) 2050. ¢) 2070.

b) 2060. d) 2040.

(Ufes) O banco Mutreta & Cambalacho cobra uma tarifa para manu-
tengdo de conta (TMC) da seguinte forma: uma taxa de R$ 10,00
mensais e mais uma taxa de R$ 0,15 por cheque emitido. O banco
Dakah Tom Malah cobra de TMC uma taxa de R$ 20,00 mensais e
mais uma taxa de R$ 0,12 por cheque emitido. O Sr. Zé Doular é
correntista dos dois bancos e emite, mensalmente, 20 cheques de
cada banco. A soma das TMCs, em reais, pagas mensalmente por
ele aos bancos é:

a)10,15. d) 35,40.
b)20,12. e) 50,27.
¢) 30,27.

(Unifor-CE) Seja [x ER|x= %} 0 conjunto solugdo da inequacdo

Ix=1)=32—-x= k(x + -;-) na qual x é uma varivel real.

Nessas condigoes, a constante k é igual a:

a) -2 d) 1.
b) 1. e) 2.
c) 0.

(Vunesp) Carlos trabalha como disc-joquei (dj) e cobra uma taxa
fixa de R$ 100,00, mais R$ 20,00 por hora, para animar uma festa.
Daniel, na mesma fungdo, cobra uma taxa fixa de R$ 55,00, mais
R$ 35,00 por hora. O tempo méximo de duragdo de uma festa, para
que a contratagdo de Daniel ndo fique mais cara que a de Carlos, é:

a) 6 horas.* d) 3 horas.
b) 5 horas. e) 2 horas.
c) 4 horas.

(Uece) Se f: IR — IR é a fungdo dada por f(x) = 100x — 5, entao
f(107°) — 1(10°) ¢

0 valor de

10° -10°
a)10". c) 10.
b)1. d) 102

(UFC-CE) O conjunto solugdo, nos ndmeros reais, da inequacdo
1—=x :

Ty > —1éigual a:

a){x€R; x> —1}.

b){x € R;x > 0}.

c)(xER;x>1}.

d){x€ R;x>2}.

e){x€ R;x>3}.

(PUC-MG) Para se tornar rentdvel, uma granja deve enviar para o
abate x frangos por dia, de modo que seja satisfeita a desigualdade
1,5x + 80 =< 2,5x — 20. Nessas condigdes, pode-se afirmar que 0
menor valor de x é:
a) 100.
b) 200.

¢) 300.
d) 400.
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